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ТЕОРЕТИЧНІ Й ПРИКЛАДНІ ЗАСАДИ 

ОЦІНЮВАННЯ ПРИВАБЛИВОСТІ ТУРИСТИЧНИХ 

ОБʼЄКТІВ РЕГІОНУ  

 

Основою для розвитку рекреації слугують рекреаційні 

ресурси, які належать місцевостям зі сприятливим кліматом, 

мальовничими краєвидами, наявністю водойм, лісів, джерел 

мінеральних вод і родовищ лікувальних грязей [1–2]. 

Оцінювання ресурсного потенціалу на основі привабливості й 

атрактивності має вагоме прикладне значення для розвитку 

конкурентних переваг регіонів [3].  

 В Україні туризм і рекреація є перспективним напрямом 

розвитку економіки. Роль туризму в системі соціально-

економічного розвитку має сприятливий вплив на ефективне 

використання природних ресурсів, вирішення проблем 

зайнятості населення та залучення коштів в економіку регіону. 

Посилення ролі регіонального туризму надає позитивний вплив 

на організацію відпочинку місцевого населення та реалізацію 

потреб у культурному розвитку, що загалом сприяє розвитку 

внутрішнього та вʼїзного туризму. 

Ступінь задоволення потреб населення у туристських товарах 

та послугах виступає як індикатор, що свідчить про соціально-

економічну ефективність результатів діяльності. При цьому 

спостерігається трансформація суміжних галузей, а також 

вирішення низки соціальних проблем, у тому числі покращення 

якості життя в умовах забезпечення комплексу заходів щодо 

розвитку інфраструктури, підвищення доступності та 

конкурентоспроможності туристських послуг. В умовах 

стратегічного розвитку регіонального туризму особливого 

значення набуває проведення оцінювання ресурсного 

потенціалу. У цьому розвиток конкурентних переваг має 
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базуватися з урахуванням привабливості туристських обʼєктів 

[4]. 

Проведення оцінювання привабливості обʼєктів рекреації і 

туризму регіону визначається, на нашу думку, реалізацією 

послідовних дій: постановка проблеми; виділення мети, 

орієнтованої на визначення найбільш привабливих туристських 

обʼєктів тієї чи іншої групи; визначення критеріїв і показників 

та ін. 

В основі естетичної привабливості лежить можливість 

сприйняття та гармонійне поєднання краси наявних ресурсів та 

самобутності способу життя з позиції почуттів. Рекреаційна 

привабливість відбиває умови, які забезпечують організацію 

розваг, відпочинку, оздоровлення відвідувачів. Результати 

оцінювання необхідні для використання різними субʼєктами 

індустрії туризму для подальшого розвитку конкурентних 

переваг. 

Оцінювання ступеня привабливості туристських обʼєктів 

регіону доцільно проводити за такими напрямами: природні 

обʼєкти (заказники, урочища, заповідники, річки, озера, ставки, 

джерела, печери, природні парки, сади й ін.); екскурсійні 

обʼєкти (краєзнавчі музеї, художні музеї, історико-художні 

музеї, історичні музеї, художні галереї, пам'ятники, літературні 

музеї, історико-літературні музеї й ін.); археологічні обʼєкти 

(городища, поселення, стоянки, місця знаходження 

археологічних предметів й ін.); етнографічні обʼєкти 

(національні сільські садиби, будинки майстрів та ремісників, 

музеї та центри народної творчості, фестивалі й ін.); памʼятки 

архітектури й містобудування (церкви, храми, садиби, споруди 

й ін.); військово-історичні обʼєкти (памʼятники, меморіальні 

комплекси, музеї й ін.); обʼєкти сільського (зеленого) туризму 

(гостьові садиби, сільські садиби, обʼєкти розваг, музеї 

українського побуту й ін.); туристична інфраструктура 

(засоби розміщення, обʼєкти дозвілля, відпочинку та розваг, 

підприємства харчування й ін.). 

   Проведення оцінювання доцільно здійснювати поетапно: 

а) виділення найбільш відомих та атрактивних обʼєктів; б) 
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визначенням ієрархії туристської привабливості обʼєктів 

природного, екскурсійного, археологічного та етнографічного 

інтересу, памʼяток архітектури та містобудування, військово-

історичних обʼєктів; обʼєктів сільського (зеленого) туризму та 

туристичної інфраструктури регіону. Згідно отриманих 

результатів для кожної групи слід виділити найпривабливіші 

для туристів об’єкти (природні, екскурсійні, археологічні, 

етнографічні, памʼятники архітектури та містобудування, 

військово-історичні, сільського (зеленого) туризму, туристичної 

інфраструктури), які важливі для визначення конкурентних 

переваг та формування конкурентоспроможної туристської 

пропозиції та підвищення привабливості регіону для 

внутрішнього та вʼїзного туризму. 

Підвищення конкурентоспроможності туристичної індустрії, 

формування інформаційного простору на регіональному рівні 

дозволить надати нового імпульсу розвитку туризму, підвищить 

рівень поінформованості про місця та обʼєкти культурно-

пізнавальної та історичної спадщини, а також забезпечить 

реалізацію туристичного потенціалу регіону з метою розвитку 

нових напрямів туризму, їх популяризації. 
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